SECURITE - REGLEMENTATION
CAEA 1992
1. A I'extrémité d'une piste, un prolongement dégagé per met

a) de rouler occasionnellement dessus, lors d'un atterrissage trop long, par exemple.
b) de franchir la hauteur des 15 meétres au deladu seuil de piste au décollage

c) d'éviter un obstacle en décdant le seuil de piste al'atterrissage

d) lamise en place d'aires de stationnement occasionndles

2. Pour transporter despassagersen VFR de nuit, le commandant de bord doit justifier
de

a) b aterrissages et décollages complets de nuit dans les six derniers mois précédant le
vol

b) 2 heures de vol de nuit dans les Sx mois précédant le vol

c) 5 heures de val de nuit dans les douze mois précédant le vol

d) aucune réponse n'est bonne

3. L'aéronef évolue dans un espace de classe A.

a) il nebénéficie que des services dinformation et dderte.

b) I'organisme de contrdle doit fournir des informations de trafic sur lesvols IFR
c) I'organisme de controle est tenu d'assurer une séparation avec lesvols IFR

d) lesvols VFR n'y sont pas admis

4. L'emport d'oxygeéne par le pilote est obligatoire pour tout vol prévu au-delad'une
altitude pression de

a) 3000 métres b) 3800 metres ) 4500 metres d) 5000 métres

5. En vol VFR de nuit, votre attention est attirée par les lumiéres continues d'un aéronef situé a
votre gauche et sensiblement ala méme hauteur. Vous distinguez une lumiére verte et
une lumiéere blanche.

a) il est dans l'axe, en éloignement

b) il vient sur vous en virage a gauche

c) il s'éloigne de vous en virage a droite

d) il est devant vous sur une route convergente

6. A l'alignement sur la piste 27, avec un vent du 320/15 kt, et alors qu'un gros porteur
commercial vient de décoller, vous devez

a) décoller sans délai et suivre I'axe de la piste

b) attendre une minute, puis adopter une trajectoire aprés le décollage a gauche de celle de
l'avion qui vous précéde

c) attendre deux minutes, puis adopter une trajectoire aprées le décollage a droite de celle de
l'avion qui vous précede

d) ne pas tenter de décoller avant dix minutes



7. Cing minutes avant de pénétrer dans la CTR de Bergerac, vous entendez sur I'ATIS que la
visibilité horizontale est de 1700 métres, 7/8 de cumulus a1500 ft. Sur la fréquence,
I'activité IFR est intense. Vous adoptez la conduite suivante:

a) vous cherchez sur la carte VAC la valeur minimale de visibilité horizontale en VFR spécial, et
si elle est inférieure ou égale a 1700 métres, vous sollicitez auprés du contrdle I'autorisation de
pénétrer leur CTR en VFR spécial

b) vous indiquez au contrdle que vous rejoignez leur aérodrome en VFR spécial puisqu'il y a
plus de 1500 meétres de visibilité horizontale

) vous pénétrez dans la CTR en vous intégrant dans le trafic sans contact radio

d) vous évitez de pénétrer dans la CTR puisque la visibilité est inférieure a 8000 métres.

8. Vous volez en VFR au cap compas 355, la déclinaison magnétique dans cette région est de
+7°. Votre niveau de vol peut étre

a) 30 b) 40 c) 45 d) 55

9. En cas d'absence de hauteur decircuit sur la carte d'aérodrome, vous effectuez le tour
de piste au moinsa

a) 1000 pieds au dessus de I'obstacle le plus haut dans le circuit
b) 1000 pieds QNH
) 1000 pieds QNE
d) 1000 pieds QFE

10. Le carnet de route doit é&rerempli

a) al'issue de chague vol

b) au plus tard en fin de journée et achague changement de commandant de bord
c) au plustard en fin de journée

d) alafin de chague semaine et avant toute visite dentretien
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HISTOIRE DE L'AERONAUTIQUE ET DE L'ESPACE
CAEA 1992

1. Qui a effectué la premiére ascension en ballon en 1783 ?

a) Cogtes et Bellonte b) Pilére de Rozier et le Marquis dArlandes
) Nungesser et Coli d) Lilienthd et Zeppdin

2. En quélleannée|I'Eole de Clément Ader a-t-il effectué son premier ?
a) 1880 b) 1890 c) 1897 d) 1903
3. Lepremier hdicoptéreaavoir effectuéun vol libre, en 1907, est une création de ?

a) Paul Cornu b) Henri Potez
C) lgor Sikorski d) Louis Blériot

4. A la veille de la guerre de 1914-1918, quel est le pays qui détient les grands records aériens
internationaux de vitesse, d'altitude et de distance ?

a) La France b) L'Allemagne
c) La Grande Bretagne d) L'ltalie

5. Le premier constructeur frangais alancer une ligne aéropostale entre la France et I'Amérique

du Sud est ?
a) Henri Farman b) Henri Potez
c) Georges Latécoére d) Louis Breguet

6. Lesaviateurs Alcock et Brown effectuent, en 1919, la premiéretraver sée aériennede ?

a L'Audrdie b) La Méditerranée
c) L'Atlantique Sud d) L'Atlantique Nord

7. L'armée del’Air francaisea éécréeen ?
a) 1918 b) 1928 c) 1933 d) 1935
8. Le premier avion aréaction au monde aavoir été engagé en combat aérien aétéle?

a) Glogter Meteor b) Messerschmidt 262
c) Lockheed P-80 Shooting Star d Migil5

9. L'ingénieur francais René Leduc a mis au point
a) la tuyere thermo-propuisive (statoréacteur)
b) le train rentrant

c) I'hélice a pas variable
d) l'aile delta

10. En 1952, le premier avion francais apasser lemur du son est le ?



a) Dassault MD-450 Ouragan b) Dassaut MD-452 Mystere 1
¢) SO-6000 Triton d) Dassault Mirage 111

11. L'hélicoptére Alouette 2, la Caravelle et le Mirage 1 ont effectué leur premier vol la
mémeannée. Laquelle?

a) 1954 b) 1955 c) 1956 d) 1957
12. Spoutnik 1 le premier satellite artificiel dela Terre, a éélancépar I'URSSen ?

a) 1955 b) 1956 c) 1957 d) 1958

13. En 1958, pour la premiére fois, un avion européen atteint Mach 2. Lequel ?

a) le Saab Droken b) I'English Electric Ligtning
c) le Flot G 91 d) le Dassault Mirage |l

14. L'avion de transport commercial aréaction le plus construit dans le monde est ?

a) le Boeing 727 b) le Boeing 737
c) I'Airbus A 320 d) le Tupolev 104

15. L'Airbus A-300 B a effectué son premier vol en ?
a) 1970 b) 1971 c) 1972 d) 1973
16. Le premier cosmonaute francais s appelle

a) Patrick Baudry b) Jear+Loup Chrétien
c¢) Claude Durand d) Louis Breguet

17. L'avion de transport supersonique Concorde a effectué son premier vol en ?

a) 1966 b) 1969 c) 1970 d) 1972

18. Le premier programme spatial habité américain sappelle ?
a) Soyouz b) Gémini ¢) Apollo d Mercury

19. Le premier satellitefrancais A-1 Astérix a été placé sur orbiteen ?
a) 1960 b) 1965 c) 1970 d) 1972

20. Le Dassault Rafale a effectué son premier vol en ?

a) 1986 b) 1988 c) 1989 d) 1991
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AERODYNAMIQUE ET MECANIQUE DU VOL
CAEA 1992

1. Lelong d'uneligne de courant d'un fluide en écoulement stationnaire, larelation de
SAINT-VENANT sécrit

P
a) — = congante b) —; —constante
r r

2
C) V7 +3,5?P —congante d) P+ %r V2P + 1 = condante

2. Laportanced'une aile et définie comme la composante

d) de larésultante aérodynamique pardlée au vent reatif

b) de la résultante aérodynamique perpendiculaire au vent relatif

C) delarésultante aérodynamique perpendiculaire ala corde de l'aile
d) de la composante aérodynamique qui est verticae

3. Un avion de transport dont la masse est de 30 tonnes a une aile de 1 OOM2. Calculer son
coefficient Cz de portance ala vitesse de 180 km/h (on prendrag =10, r = 1,2 kg/m3)

a) 0,3 b) 1,6 c) 2 d) 2,4
4. L'allongement del'avion précédent est de 9. Quelle est son envergure ?
a) le cacul et impossible, lacorde de l'alle n'éant pas connue
b) 11,1 métres
c) 30 métres
d) 33 métres

5. Lespoints caractéristiques d'une polaire sont correctement placés en

a) Cz mint b) s W
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6. Levolet Fowler est schématisé ci-dessous en

A T T~ b /——\K
c) d) / X
.

7. Les dispositifs hypersustentateurs de bord d'attaque modifie la courbe de portance d'une
aile. On areprésenté ci-dessous la

Cz A courbe de portance d'un profil lisse en
R fonction de I'Incidence. Avec le dispositif
o ] de bord d'attaque, la nouvelle courbe
# devient:
P il
i
-
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8. Lefoyer d'un profil d'aile est

a) confondu généralement avec le centre de poussée

b) un point dont la pogtion varie avec l'incidence

C) un point Stué environ au premier quart de la corde du profil
d) toujours en arriére du centre de gravité de l'avion

9. A I'angle de portance nulle, un profil d'aile classique a un coefficient de moment Cyo

Ona
a) Cno>0 (cabreur) b) Cmo <0 ( piqueur)
C) Cm() = 0 d) Cmo = 1,8

10. La finesse d'un planeur en air calme est le rapport

a) vitesse horizontale / vitesse de chute verticale
b) portance / trainée

¢) distance parcourue / hauteur perdue

d) les réponses (a), (b), (c) sont exactes.

11. Deux avionsidentiques sont en plané rectiligne stabilisé, moteur réduit, dansla
méme massed’air calme. Avant detoucher le sol

a) Le plus chargé parcourrala plus grande distance
b) Le plus chargé parcourrala plus petite distance
C) ilsvont parcourir une distance identique

d) Le plus chargé va nécessairement décrocher

12. Lefacteur de charge d'un avion est défini comme éant:

a) Lerapport portance/ poids
b) Le rapport portance / masse
c) Lerapport envergure/ masse
d) Lerapport surface/ poids

13. En virage en palier stabilisé, en configuration lisse, 260 degrésd'inclinaison, la
vitesse de décrochage est égale a



a) Vitesse de décrochage en pdier Vg

b) Vitesse de décrochage en palier Vg X 2

C) Vitesse de décrochage en palier Vg x 1,414
d) Vitesse de décrochage en paier Vg x 0,6

14. Un avion de chasse effectue un virage en palier stabilisé (symétrique) ala vitesse de
720 km/h et avec uneinclinaison de 45 degrés. Son rayon de virage vaut:

2
gtgj

\Y
b) R= ——V , soitici 200m
tg)

a) R= soitici 4000m

C)R=720x45=32400m
d) réponse impossible = cela dépend du pilote

15. Un avion dont le poids est 100 000 Newton est en descente stabilisée sur un plan de 5
%. Lapousseerésiduelle desréacteursest de 5000 Newton. Latrainéedel'avion
de

a) 5000 Newton b) 10 000 Newton  ¢) 15000 Newton  d) 100 000 Newton

16. Pour un avion classique en vol de croisiére, I'empennage horizontal est:

a) légérement porteur b) Iégérement déporteur
¢) Inutile, on peut le supprimer d) un élément d'instabilité

17. L'efficacité d'un empennage horizontal dépend de:

a) sesdimensons

b) sa distance au centre de gravité

¢) son angle dincidence, et donc de son calage par rapport au fusdage
d) de tous les ééments précédents

18. Lesfacteur s suivants ont une influence favor able sur la stabilité d'un avion, sauf un:

a) fleche pogtive b) diédre positif
C) ale basse d) dérive ventrde

19. Un avion étant certifié pour un centrage compris entre 31 et 38 % de la corde de référence,
une des propositions suivantes est fausse

a) l'avion centré a 31 % est plus maniable que l'avion centré a 38 %

b) l'avion centré a 31 % est plus stable que I'avion centré a 30%

c) l'avion centré a 40 % est potentiellement dangereux (vrille a plat notamment)

d) l'avion centré a 25 % est potentiellement dangereux (difficultés pour arrondir, notamment)



20. Les profils auto-stables sont du type

a) (creux)

b) //’—\ (plan convexe)

c) C/? (super critique)
d) -II (double courbure)
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CONNAISSANCE DE L’AVION
CAEA 1992

. Le moyen le plus efficace pour réduirelatrainée sur lesvoiluresd'avions rapides est
le contréle de la couche limite. Parmi les moyens ci-apres, quel est celui qui n'est
pasutilise ?

a) aspiration b) compression
C) générateurr de tourbillons d) soufflage

. La vitesse VFE correspondant al'extrémité supérieure de I'arc blanc de I'anémomeétre est:
a) la vitesse a ne jamais dépasser en vol
b) la vitesse de décrochage en lisse

c) la vitesse maximale de sortie du train d'atterrissage
d) la vitesse maximale volets sortis

. L'alliage léger le plus couramment employé dans la fabrication des avions reste encore I'AU
4 G (2017 A). Quel est le métal d'addition dont la teneur est le plus élevé ?

a) magnésium b) cuivre ¢) silicium d) manganése

. Un rotor d'hélicoptére en translation avant regoit I'air ambiant d'une certaine fagcon. Laquelle

?
a) par le bas verticalement b) par le bas obliquement
) dans le méme plan d) par le haut obliquement

. Les fuselages des avions de transport sont pressurisés de telle sorte que les passagers
puissent respirer normalement. La pression dans les cabines est celle régnant

a) au sol b) a1 000 m c)a2500m d) a 3500 m
. La principale caractéristique d'un turboréacteur pour la conduite du vol est

a) sa poussée b) sa vitesse d'éjection
) son taux de compression d) son taux de dilution

. Letaux dedilution d'un turbor éacteur est lerapport du

a) débit d'air de combustion au débit d'air traversant le fan

b) débit d'air de combustion au débit de carburant

C) débit dair Interne au débit dair externe

d) débit dair externe au débit dar interne

. La puissance d'un turbopropulseur est d'autant plus élevée que
a) le couple est grand a régime hélice constant

b) le couple est faible a fort débit carburant

c) la Pad est élevée a régime hélice constant
d) la Pad est élevée a EGT maximale

. Un décollage est effectué sur un terrain dont le QFE est de 1 024 hPa et la température de
16° C ; I'aéronef est équipé d'une hélice acalage variable:

a) Il est intéressant d'exploiter la surpuissance du moteur résultant des conditions pour



améliorer les performances de l'avion

b) a la mise en puissance, une attention particuliere sera portée sur la valeur de la Pad atteinte,

cette derniére étant limitée

c) seul le régime moteur sera surveillé car la Pad est indépendante des conditions de pression

et de température

d) un mélange légérement pauvre sera utilisé car il contribue au refroidissement des culasses.

10. Durant lamontéeversle FL 95 avec un avion dont le GMPn'est pas équipé de
correcteur altimétrique, lavariation de presson atmosphérique entraine :

a) ladiminution de larichesse

b) aucune influence de larichesse du méange admis

C) une augmentation de richesse nécessitant une correction du pilote

d) une modification progressive de la Pad par action sur la manette de puissance

11. Durant lavisite prévol une purge des réservoirs est effectuée afin

a) d'évacuer I'air susceptible de se trouver dans les canalisations d'dimentation
b) d'éviter le vapor-lock par temps chaud

C) de permettre I'évacuation de I'eau et d'éventudlesimpuretés

d) de favoriser I'amorcage de la pompe éectrique ddimentation

12. Sur un moteur apistons équipé d'une hélice a calage variables a conditions
extérieuresfixes, la diminution de puissance s effectue:

a) par lamanette hdice puis par lamanette des gaz
b) par la commande des gaz, puis lamanette hélice puis réaugmenter la Pad
C) par lacommande des gaz, puis la manette héice puis rediminuer la Pad

13. Un deseffetsdu diedred'une aile est

a) daugmenter la stabilité de tangage
b) daugmenter la stabilité de lacet

) daugmenter la stabilité de roulis
d) de favoriser I'action de dérive

14. Le moteur VULCAIN aergols cryogéniques d'ARIANE 5 développe au sol une poussée
d'environ

a) 500 KN b) 750 KN c) 1 000 KN d) 1 250 KN

15. Indiquer le code des couleurs correct pour lesvoyantsde la planchedebord d'un
avion

a) Rouge: danger panne d'un équipement

b) Bleu: avertissement, Stuation anormale d'un équipement
¢) Ambré témoin de tet positif sur un équipement

d) Jauneil faut passer sur circuit de secours

16. Lors d'une remise des gaz, la rentrée précipitée de la totalité des volets a pour effet :

a) une diminution de vitesse entrainant un risque de décrochage
b) une brusque diminution de la trainée favorable & une augmentation de la vitesse de l'avion



¢) une brusque diminution de la portance et un changement du centre de poussée, l'avion
s'enfonce
d) l'apparition brutale d'un couple piqueur, l'avion s'enfonce

17. Sur un monomoteur a moteur aexploson (type aéro-club) le réseau éectrique de
bord est :

a) acourant dternatif afréquence libre

b) acourant dternatif 400 Hz

C) acourant dternatif 50 Hz

d) acourant continu (dynamo ou aternateur et redresseur)

18. La force de freinage résultant d'une action constante sur les freins lors du toucher des
roues al'atterrissage :

a) va en croissant a partir de l'impact

b) va en décroissant a partir de I'impact

¢) reste constante pour une masse donnée a l'atterrissage

d) reste constante et son intensité ne dépend que de I'état des freins et de la nature du
revétement de l'aire d'atterrissage

19. Une perte de puissance moteur par givrage du carburateur est décelée ason origine :

a) par une chute de la Pad et par une augmentation de la température d'huile

b) par une chute du nombre de tours sur les avions équipés d'une hélice a vitesse constante et
par une chute de la Pad

¢) par une chute du nombre de tours sur les avions équipés d'une hélice a calage fixe et puis
une chute de la Pad sur les avions équipés d'une hélice a calage variable

d) par des vibrations du moteur accompagnées par une élévation de la température culasses

20. Lors de lI'apparition des premiers indices de givrage du carburateur, il est recommandé:

a) de ne mettre que partiellement en service le réchauffage carburateur afin d'éviter d'étouffer le
moteur

b) de placer immédiatement la commande 'Rech. Carbu' en position pleine ouverture car
suivant la température qui regne au niveau de la buse un réchauffage partiel serait susceptible
d'aggraver les conditions existantes

c¢) de ne mettre le 'Rech. Carbu' qu'apres avoir enrichi le mélange pour compenser la diminution
d'arrivée d'air

d) de placer la commande ‘Rech. Carbu* en position de pleine ouverture pendant quelques
secondes puis de la ramener en position froid pour éviter un échauffement anormal du moteur
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METEOROLOGIE

CAEA 1992
1) Au voisinage de la mer, lorsgu'on séléve de 8,5 metres (ou 28 pieds) la pression
atmosphérique :
a) diminue de 0,| hectopasca b) diminue de 1 hectopascal
c) augmente de 1 hectopascal d) augmente de O,] hectopascal.

2) Vous avez calé votre altimetre sur le QNH indiqué par latour de contrdle de
I'aérodrome ou vous allez atterrir. Danscecas, |'altimétreindique

a) des hauteurs par rapport ala piste b) des hauteurs par rapport au sol survolé
C) des"niveaux devol" d) des dltitudes.

3) Ladirection du vent indiquée par les services météorologiques est de 320 degrés. Ce

vent souffle:
a) du nord-est vers le sud-ouest b) du nord-ouest versle sud-est
C) du sud-est versle nord-ouest d) du nord versle sud.

4) Dans|'hémisphérenord, s vousfaites face au vent, vous avez

a) une dépression sur votre gauche b) un anticyclone sur votre droite
C) une dépression sur votre droite d) un anticyclone devant vous.

5) On appelle anticyclone

a) une zone de hautes pressions atmosphériques

b) une zone de basse pressions atmosphériques ;

C) une zone ou la presson atmaosphérique varie peu d'un lieu aun autre
d) une zone ou le gradient de pression atmosphérique est trésfaible.

6) La mancheaair vous apparait commeindiqué sur le croquis ci-apres, ou lenord
 géographique est repéré sur I'horizon.
Queélle est approximativement la direction du vent

anord b)yet c)ouest d)sud.

7) Sur une carte météorologique, la représentation ci-apreés, indique un vent dont la
vitesse est de

l | ’ | 8 35kim/h b)35m/s ¢)35Kt  d) 35Kt

8) On observeles pressions atmosphériques QNH suivantes: A Brest : 1025 hPa. A Paris
: 1023 hPa. A Bordeaux 1026 hPa. A Marseillez1017hPa. AToulon:1002hPa. Dans



quellerégion le vent est-il le plusfort ?

a) entre Brest et Paris; b) entre Brest et Bordeaux
C) entre Paris et Bordeaux d) entre Marssille et Toulon.

9) En météorologie, on appelle " dorsale”

a) une créte de hautes pressons qui prolonge un anticyclone
b) une vallée de basses pressions qui prolonge une dépression
C) le centre dun anticyclone;

d) une région dépourvue de nuages.

10) En montagne, par conditions favorables, la brise de vallée montante s éablit

a) au lever du solell

b) en fin de matinée

C) au moment ol se produit |a température maximae;
d) au coucher du soleil.

11) En montagne, la brise de vallée montante s établit plus particuliérement.
: lorsque le vent du gradient est faible ou nul

. lorsquele vent du gradient est fort

C'été;

- I'hiver;

. lorsgueleciel est clair ou peu nuageux

. lorsquelecid est couvert.

Choigr la combinaison correcte

OO WN -

aQ2+4+6 b)1+3+5 c)l+4+5 d)1+3+6
12) En France, la vitesse du vent communiquée par les services météor ologiques est

ad) une vitese indantanée b) une moyenne sur 1 minute
C) une moyenne sur 2 minutes d) une moyenne sur 10 minutes.

13) En été, vous observez |'aprés-midi un ciel peuplé de 3/8 Cumulus. Latour de
contrdleindique un vent du 360° 12 kt. Lorsdel'atterrissage, qui a lieu 3 minutes
plustard, vous observerez un vent

a) comprisentre 11 et 13 kt, car le vent ne change pas en un laps de temps auss court
b) supérieur al12 kt, car les Cumulus sont générateurs de rafdes ;

C) capricieux en direction et en force, cette derniére pouvant étre supérieure ou trés
inférieure 212 kt, acause de la convection ;

d) absolument calme, car les Cumulus ne se forment qu'en |'absence totale de vent.

14) Sur les grands aéroports, lorsque la visibilité en surface est comprise entre 50 métres
et 1500 metres, on effectue une mesure instrumentale appelée " portéevisuelle de
piste’ ou RVR L'appareil utilisé pour cette mesure sappelleun

d ahémometre b) hygrométre C) cellométre  d)transmissomeétre.



15) On dit quel'atmosphere est saturée en vapeur d'eau

) lorsque I'numidité relative est tres voisne de 0 %
b) apartir de l'instant ol on observe des nuages

C) lorsguil pleut

d) lorsgue I'humidité relative est égde 2100 %

16) L orsque les deux températuresindiquées par un psychrometre sont égales T =Tw la
température du point derosée Td est égale a

a) O°C b)latempérature T ou Tw
c) 100 % d) latempérature du point de condensation Tc.

17) Il est 10 heuresdu matin, un 14 juillet. Lecid est entiérement couvert par une
couche nuageuse uniforme et grise. L'emplacement du soleil est toutefois
repérable comme au traversd'un verre dépoli. Le point culminant des montagnes
voisines, situé a 2785 métres d'altitude, est bien visible, au-dessous des nuages. Les
nuages que vous observez sont des :

a) Stratus qui évolueront en Cumulus en fin de matinée ou au début de I'aprés-midi

b) Cumulus sous lesquels existent des ascendances thermiques utilisables en planeur

c) Altostratus aur dessous desquel s la convection va bient6t sorganiser, donnant

nai ssance ades Cumulus et ade bonnes ascendances thermiques ;

d) Altodtratus qui vont géner considérablement la formation d'ascendances thermiques
et risquent de donner des chutes de pluie.

18) L orsgue les services météor ologiques. annoncent I'arrivée d'un front froid, il faut
sattendre aobserver, ason passage :

a) une matinée trés fraiche, acause d'un cid bien dégagé

b) un tempstres frais, avec un ciel variable compose de passages nuageux ( Cumulus
accompagneés d'averses, entrecoupés de belles éclaircies ;

C) un cid trés nuageux ou couvert avec une forte probabilité de précipitations et une
baisse de latempérature ;

d) un ciel peu nuageux ou nuageux par Cumulus, sans précipitations.

19) En vol avue, en planeur

a) on peut observer du givrage de la cdlule chague fois quiil y a des nuages

b) on peut observer du givrage de lacdlule dés que latempérature de l'air est inférieure
ao°C

C) on peut observer du givrage de la cellule sous une chute de pluie surfondue ou au
cours d'une descente ragpide gprés un vol atres haute atitude

d) on n'observe jamais de givrage delacdlule.

20) Dans lesrégions tempér ées, les Cumulonimbus se for ment plus particulierement

a) lemdin, I'&é, sur mer b) I'apres-midi, I'é&é, en plaine
c) lanuit, I'&é, en plaine d) I'aprés-midi, I'é&é, en montagne.
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CIRCULATION AERIENNE ET NAVIGATION
CAEA 1992

1) Hors detout espace aérien contrélé, en au dessous du plus élevé des deux niveaux: FL
30, 300m Sol. La visbilité en vol exigée est:

a) 500 m b) horsdesnuages  ¢) 1,5km d 8km
2) Quelle est I'abréviation pour désigner lesréglesde vol aux Instruments

a) IFR b) VFR c) IMC d) VHF

3) Pour voler en régime VFR al'intérieur d'une voie aérienne, il faut, sauf instruction contraire,
adopter un des niveaux

a) indifférent en VFR b) PAIR ou IMPAIR
¢) PAIR + 5 seulement d) IMPAIR + 5 ou PAIR + 5

4) Sachant que le coucher du soleil alieu a18 h 50 al'aérodrome qu'il envisage de
rgoindreen VFR en 2 h 10 deval, un pilote devra ala dernierelimite décoller &

a8 17h40 b)16h10 ) 17h10 d)17h25

5) QNH =990 HPA. Le pilote désire passer 500 FT au dessus d'un relief cdte a9 000 FT. QNH,
Rm = 090. Quel niveau de vol doit-il adopter ?

a) FL 95 b) FL 105 c) FL 115 d) 100

6) En monomoteur, quelle est la hauteur minimale de survol d'une autoroute ?

a)300mb)1000m  ¢)1500FT  d)50m

7) En cas d'accident ou d'incident grave, survenant au cours du vol et nécessitant une
descente ou un atterrissage d'urgence, vous affichez sur votre transpondeur, le code

a) 70.00 b) 75.00 c) 76.00 d) 77.00

8) Quelle est la signification d'un artifice afeu rouge percu par un aéronef en vol dans le circuit
d'aérodrome ?

a) céder le passage a un autre aéronef dans le circuit

b) quelles que soient les instructions antérieures, n'atterrissez pas pour le moment
c¢) aérodrome fermé

d) atterrissez immédiatement.

9) Un avion de 100 Kt de vitesse propre doit parcourir un trajet de 10 Nm sur uneroute
orientée au 330° magnétique. Si levent vient du 270/20 Kt, quel serale cap
magnéique Cm ?

a) 342 b) 315 c) 319 d) 340
10) Un avion de 1 00 Kt de vitesse prope doit parcourir un trajet de 10 Nm sur uneroute

orientée au 330° magnétique. Si levent vient du 270/20 Kt, quel seralavitesse au
sol ?



a) 100 Km/h b) 90 Kt ©) 110Kt  d) 130 Km/h

11) Un avion de 100 Kt de vitesse propre doit parcourir un trajet de 10 Nm sur une
route orientée au 330° magnétique. S le vent vient du 270/20 Kt, quel serale
tempsdu parcours ?

a) 6 mn42secondes b)) 8 mn 10 secondes ¢) 5 mn 18 secondes  d)10 mn

12) Vous venez de voler pendant 8 minutes avec une vitesse sol de 110 Kts, quelle distance
avez-vous parcourue ?

a) 13,8 Nm b) 12,5 Nm c) 14,7 Nm d) 20 Km

13) Vouséesenvol au FL : 55; QNH : 1000 hPa T°.ext : -06°
Calculez I'altitude vraie.

a)5200Ft b)4700Ft ¢)2600m  d) 4940 Ft

14) On donnelesparametres suivants : VI : 100 Kts; FL =60 ; température extérieure +
13°. Calculez la vitesse propre VP

a) 88 Kts b) 120Kts ¢) 112Kts  d) 100 Kts

15) On donne les parameétres suivants RV =250. D =7°W,; d = 3° W. Vent du 010/20 ; dérive
10°. Calculez le Cap compas Cc

a) 270 b) 230 c) 250 d) 240

16) Pour rejoindrele VOR de Cognac: QDM = 045 Vent de secteur Nord; dérive de 10°
Calculez le Cm pour rgoindrela station

a) 035° b) 055° C) 045° d) 040°

17) Par quelstermesdoivent étre débutésles messages d'urgence/ les messages de
détresse émis en phonie sur le canal VHF par un équipage en vol :

a) SOS - SOS - SOSidi F... (indicatif avion)

b) PANNE - PANNE - PANNE ici F... (indicatif avion)
MAYDAY - MAYDAY -MAYDAY id F... (indicatif avion)

c) PANNE - PANNE - PANNE ic F... (indicatif avion)

d) MAYDAY - MAYDAY -MAYDAY ici F... (indicatif avion)

18) En dehors des besoins du décollage ou de I'atterrissage, un aéronef en vol suivant le
régime VFR n'effectuera pas des vols au dessus de la campagne aune hauteur inférieure
a:

a) 150 m au dessus de tout obstacle naturel ou artificiel

b) 300 m au dessus du sol ou de l'eau

¢) 50 m au dessus du sol, de I'eau ou de tout obstacle naturel et & une distance inférieure & 150
m de tout obstacle artificiel

d) 450 m au dessus de tout obstacle artificiel dans un rayon de 8 km autour de la position
estimée de l'aéronef



19) Vous décollez d'un aérodrome ou vous avez noté que le QFE est de 1000 hPa.
L orsgue vous serez au niveau de vol 35 ala verticale du terrain, quelle sera votre

hauteur par rapport acedernier ?

a) 3864 pieds b) 3136 pieds ¢) 3390 pieds d) 3610 pieds

20) Une double croix blanche disposée horizontalement sur l'aire asignaux d'un aérodrome
indique que :

a) l'aérodrome est utilisé par des
hélicoptéres

b) des vols de planeurs sont en
cours

c) des précautions sont prendre
a l'atterrissage

d) l'aire de manceuvre est
temporairement inutilisable
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